
 
 
 

 

   
 

      

 1.   बबग क्रिकेट लीग (बीसीएल) न ेमचैों के प्रसारण के बलए 

क्रकसके साथ दीघघकाबलक समझौता क्रकया ह?ै 

  (A)  स्टार स्पोर्टसघ 
  

  (B)  सोनी टीवी 

  (C)  प्रसार भारती 
  

  (D)  बजओ बसनमेा 

 
  Answer: c   

 2.    

  (A)     AI(OH)3 (s) Fe(OH)3 (s)  

  (B)        AI(OH)3 (s) HCO  (aq)                                                       
  (C)        Ba(OH)2 (s) NaOH(aq)   
  (D)        AI(OH)3(s) 
  

 
  Answer: D   

 3.   ;fn vkSj  

gS] tgka gS] rks  dk eku Kkr djsaA 

  (A)    41                       

  (B)  44                         

  (C)  46                            

  (D)  38 

 
  Answer: A   

 4.   ml ledks.k f=Hkqt dk ifjeki crk,¡ ftldh ledks.k cukus 

okyh Hkqtk,¡ 15 cm vkSj 20 cm dh gSaaA  

  (A)  60 cm                        

  (B)  40 cm                        

  (C)  70 cm                          

  (D)  50 cm 

       

 

  Answer: A   
 5.    fuEu vk;rfp= ,d “kgj esa 200 “kkjhfjd Jfedksa ds ?kjsyw 

O;; (Rs. esa) ds forj.k dks n”kkZrk gSA 

         

        mu Jfedksa dh la[;k ftudk ?kjsyw O;; Rs.200 ls de 

gS vkSj mu Jfedksa dh la[;k ftudk ?kjsyw O;;  

        Rs. 300 vkSj mlls vf/kd gS] dk vuqikr Kkr djsaA 

  (A)  3 : 4                   

  (B)  3 : 5                       

  (C)  2 : 5                             

  (D)   : 5 

 

  Answer: B   

 6.    ननम्ननरखित भें से कौन-सा विकल्ऩ प्रधान 
भॊत्री योजगाय प्रोत्साहन मोजना (ऩीएभआयऩीिाई) 
मोजना, 2016 के उदे्दश्म का सफसे अच्छा िर्णन कयता 
है? 

  (A)   फेयोजगायों को नन:शुल्क स्िास््म सेिाएॊ 
प्रदान कयना 
  (B)   नए योजगाय सखृजत कयने के नरए 
ननमोक्ताओॊ को प्रोत्साहहत कयना 
  (C)  उद्यनभमों को वित्तीम सहामता प्रदान कयना 
  (D)   ग्राभीर् भहहराओॊ को योजगाय के अिसय 
उऩरब्ध कयाना 
  

 

  Answer: b   
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 7.    ननम्ननरखित भें से हकसे बायतीम सॊविधान 
द्वाया रागू हकमा जा सकता है? 

  

  (A)   भौनरक कतणव्म 

  (B)   प्रस्तािना 
  (C)   भौनरक अनधकाय 

  (D)   याज्म के नीनत ननदेशक नसद्ाॊत 

  

 
  Answer: c   

 8.   ml fodYi dk p;u dhft, ftlds “kCnksa ds e/; ogh laca/k 

gS] tks fn, x, “kCn&;qXr ds “kCnksa ds e/; gSA 

    

  (A)   izfrjks/k % vkse 

  (B)   cy % ikLdy 

  (C)   /kkjk % oksYV 

  (D)   vk;ru % ikmaM 

 
  Answer: A   

 9.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldk rhljs in ls ogh laca/k 

gS] tks nwljs in dk igys in ls gSA 

     COMPETE : OCETPME : : EXTREME : ? 

  (A)  EMXEERT 

  (B)  XERTMEE 

  (C)  RTXEEME 

  (D)  XEEMRTE 

 

  Answer: D   
 10.   nh xbZ vkd`fr esa fdrus f=Hkqt gSa? 

       

 

  (A)  22 

  (B)  25 

  (C)  29 

  (D)  26 

 
  Answer: A   

 11.   'राजीव गौबा' के स्थान पर भारत के अगल ेकैबबनटे 

सबचव कौन बन ेह।ै 

  (A)  एमके रानामत 
  

  (B)  टीवी सोमनाथन 

  (C)  सौके हररतवाल 

  (D)  पीएस अग्रवाल 

 

  Answer: b   
 12.   

 

   

  (A)  CO2  

  (B)     NH4OH  
  (C)     NH4Cl   
  (D)     NH3 

  

 

  Answer: D   

 13.   9 cm f=T;k okys oR̀r ds dsanz O ls 15 cm dh nwjh ij 

fLFkr fcanq P ls] mlh lery esa o`Rr ij nks Li”kZ js[kk,a PQ vkSj 

PR [khaph tkrh gSA prqHkqZt PQOR dk {ks=Qy Kkr djsaA 

  (A)  106 cm
2
 



 

  (B)  108 cm
2
 

  (C)  114 cm
2
 

  (D)  118 cm
2
 

 

  Answer: B   
 14.    vBkjg la[;kvksa dk vkSlr 42 gSA vafre nl la[;kvksa dk 

vkSlr 40 gS vkSj igyh ikWp la[;kvksa dk vkSlr 44  gSA lkroha 

la[;k] NBh la[;k ls 6 de vkSj vkBoha la[;k ls 7 de gSA NBh 

vkSj vkBoha la[;kvksa dk vkSlr]  

     &&&&&& gSA 

  (A)  48                         

  (B)  46.5                        

  (C)  47.5                               

  (D)  45 

       

 

  Answer: C   
 15.   12% okf’kZd C;kt nj ls Rs.1,25,000 dh jkf”k fdrus 

o’kksZa esa Rs.1,48,877 gks tk,xh] ;fn C;kt v)Zokf’kZd :i ls 

pdzòf) fd;k tkrk gks? 

  (A)   2  o’kZ 

  (B)   1 o’kZ 

  (C)   3 o’kZ 

  (D)  1  o’kZ 

 

  Answer: D   

 16.    बायत भें कौन-सा अनधननमभ तीन सूनिमों के 
आधाय ऩय कें द्र औय इकाइमों के फीि शवक्तमों का 
विबाजन कयता है? 

   
  (A)   1862 
  (B)   1919 

  (C)  1909 
  (D)   1935 

 

  Answer: d   

 17.    ननम्ननरखित भें से कौन-सी नदी भ्रॊश घाटी 
से होकय फहती है? 

  

  (A)   ब्रह्मऩुत्र 

  (B)   ताऩी 
  (C)  साफयभती 
  (D)   गॊगा 
  

 

  Answer: b   

 18.   ननदेश हदए गए प्रश्न ननम्ननरखित तीन िर्ों के 
ऩाॊि शब्दों ऩय आधारयत है  

GEL JOB ELF RAG ONE 

अगय हदए गए सबी शब्दों से ऩहरे को फाएॉ से दाएॊ 
जैसे िह अॊगे्रजी हडक्शनयी, भें हदिते है, व्मिखस्ित 
हकमा जाए, तो दाएॊ से दसूया कौन होगा? 

  (A)   ONE   

  (B)   ELF   

  (C)   JOB   

  (D)   RAG  (E) GEL  

 

  Answer: A   
 19.   ;fn jeu] f{kfrt ds iq= ds iq= dk HkkbZ gS] rks jeu dk 

f{kfrt ls D;k laca/k gS? 

  (A)   dftu 

  (B)   iq= 

  (C)   iksrk 

  (D)   Hkrhtk 

 

  Answer: C   



 

 20.    हकतने कऩडे ऩतरून हैं ? 

 
 (Trouser : ऩतरून, Shirt: कभीज, Dress : कऩडे ) 

  
  (A)   4 
  (B)   5 
  (C)  7 
  (D)   3 
  

 
  Answer: C   

 21.   19-22 अगस्त, 2024 तक केन्द्रीय मंत्री ज.े पी. 
नड्डा द्वारा 'प्रथम नीबत बनमाघता फोरम' का आयोजन कहााँ 
क्रकया गया? 

  (A)  कोलकाता 

  (B)  पूणे 

  (C)  सुरत 

  

  (D)  नई क्रदल्ली 

 

  Answer: d   

 22.   MS-Word 2007 भें एक टेफर भें अनधकतभ  

हकतने कॉरभ इन्सटण हकए जा सकते हैं? 

  (A)  1 
  (B)   32767 
   
  (C)  36 
  (D)  63 

 
  Answer: D   

 23.    ;fn  gS vkSj  U;wu dks.k gS] rks 

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  15                             

  (B)  12                         

  (C)  1                               

  (D)  9 

       

 

  Answer: C   
 24.    Rs.800  ds vafdr ewY; ij nks cjkcj dzekxr NwV nsus 

ds ckn] dksbZ oLrq Rs.512 esa csph xbZA nh xbZ izfr”kr  NwV Kkr 

djsaaA 

  (A)   16% 

  (B)   15% 

  (C)    20% 

  (D)   18% 

 
  Answer: C   

 25.    fn, x, vkys[k dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn;s x, 

iz”u dk mRrj nsaA 

       

 

    fdl eghusa esa AC dk okLrfod mRiknu mlds y{; mRiknu 

ls 20% vf/kd gS? 



 

  (A)    Q+jojh  (Feb) 

  

  (B)    ebZ    (May) 

  

  (C)    ekpZ   (March) 

  

  (D)   tuojh   (Jan) 

 

  Answer: B   

 26.    गदय आॊदोरन का भुख्मारम ननम्ननरखित भें 
से हकस स्िान ऩय खस्ित िा? 

  (A)   सैन फ्ाॊनसस्को 
  (B)   काफुर 

  (C)  रॊदन 

  (D)   न्मूमॉकण  
  

 

  Answer: a   

 27.    भोहहनीअट्टभ हकस याज्म की नतृ्म शैरी है? 

  (A)    ऩखिभ फॊगार 

  (B)   केयर 

  (C)  तनभरनाडु 

   

  (D)   भहायाष्ट्र 

  

 

  Answer: B   

 28.   उस विकल्ऩ को िुननए खजसभें सभुच्िम की 
सॊख्माएॉ िही सॊफॊध साझा कयती हैं जो हदए गए 
सभुच्िम भें सॊख्माओॊ द्वाया साझा हकमा जाता है। 
(ध्मान दें: सॊख्माओॊ को उनके घटक अॊकों भें अरग 
अरग हकए वफना, ऩूर्ण सॊख्माओॊ ऩय सॊहिमाएॉ की जानी 
िाहहए। उदा. 13 - 13 ऩय सॊहिमाएॉ जैसे 13 को जोडना 

/घटाना/गुर्ा कयना आहद हकमा जा सकता है। 13 
को 1 एिॊ 3 भें अरग कयने की औय हपय 1 एिॊ 3 ऩय 
गखर्तीम सॊहिमाएॉ कयने की अनुभनत नहीॊ है) 

(39, 78, 81)  
(42, 84, 87) 
  (A)   (60, 120, 124) 
  (B)   (21, 42, 49) 
  (C)   (43, 86, 95) 
  (D)   (84, 168, 171) 
  

 

  Answer: D   
 29.   pkj “kCn fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj leku gSa 

vkSj ,d vlaxr gSA vlaxr “kCn dk p;u djsaA 

  (A)    lekfIr 

  (B)    izxfr 
  (C)    fcnkbZ 
  (D)    fu’d’kZ 

 

  Answer: B   
 30.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj 

leku gSa vkSj ,d vlaxr gSA vlaxr v{kj&lewg dk p;u 

     djsaA 

  (A)  BDMS 

  (B)  MIGF 

  (C)  KMPV 

  (D)  HKPT 

 

  Answer: B   

 31.   MS Excel 2010 िकण शीट भें ऩॊवक्तमों (row) की 
अनधकतभ सॊख्मा हकतनी हो सकती है?   

   
  (A)  16,000 
  (B)   1,048,500 
  (C)  16,384 
  (D)  1048576 
  

 
  Answer: D   

 32.   eysfj;k jksx fdlds dkj.k gksrk gS&  
   

  (A)  QQwWan     



 

  (B)  okbjl         

      

  (C)  cSDVsfj;k    

  (D)  izksVkstksvk 

 

  Answer: D   

 33.    ;fn x =   rks  +  dk eku gS a 
  (A)   350 
  (B)  322 
  (C)  345 
  (D)  284 

 

  Answer: B   

 34.    दो सॊख्माओॊ 2040 औय 391 का भहत्तभ 
सभाऩितणक (HCF) क्मा है? 

  (A)   21 
  (B)   17 
  (C)  16 
  (D)  18 

 
  Answer: B   

 35.    महद सात अॊकों की सॊख्मा 52A6B7C, 33 से 
विबाज्म है, औय A, B, C अबाज्म हैं, तो 2A+3B+C का 
अनधकतभ भान है: 
  (A)  23 
  (B)   34 
  (C)   32 
  (D)   27 
  

 
  Answer: A   

 36.    ऩृ् िी के आॊतरयक ऊष्भा इॊजन के नरए भुख्म 
ऊजाण स्रोत क्मा हैं? 

  (A)   ज्िाराभुिीम ऊष्भा औय सौय ऊष्भा (Heat 

from volcanoes and solar heat) 

  (B)  येहडमोजननत ऊष्भा औय प्रायॊनबक ऊष्भा 
(Radiogenic heat and primordial heat) 

  (C)  येहडमोजननत ऊष्भा औय भहासागयीम 

ज्िायीम ऊष्भा (Radiogenic heat and oceanic tide 

heat) 

  (D)   सौय ऊष्भा औय भहासागयीम ज्िायीम 
ऊष्भा (Solar heat and oceanic tide heat) 

 

  Answer: b   

 37.    रयकी केज (Ricky Kej) ने ननम्ननरखित भें से 
हकस श्ररे्ी के तहत अऩना तीसया ग्रैभी जीता? 

   

  (A)   एल्फभ ऑप द ईमय 

  (B)   सॉ ॊग ऑप द ईमय 

  (C)  फेस्ट कॊ टेंऩयेयी इॊस्ूभेंट एल्फभ 

  (D)   फेस्ट इभनसणि ऑहडमो एल्फभ 

  

 

  Answer: d   

 38.    एक ननखित कूट बाषा भें, 'ABOUT' को 
'YZQSR' औय 'PARTS' को 'NYTRQ' है। इसी कूट बाषा 
भें 'PLANT' को हकस प्रकाय से नरिा जाएगा?  

 
  (A)  NJCLR 
  (B)   NJDLP  
  (C)   RJCLV 
  (D)   NICRL 

 

  Answer: A   

 39.    एक ननखित कूट बाषा भें, 'come home soon' 

को '444' के रूऩ भें कूटफद् हकमा जाता है, 'are you 

coming' को '336' के रूऩ भें कूटफद् हकमा जाता है 
औय raining badly outside को 757' के रूऩ भें कूटफद् 
हकमा जाता है। उसी बाषा भें, kids are Happy को हकस 
प्रकाय कूटफद् हकमा जाएगा? 

  (A)  534 
  (B)   435 
  (C)  345 
  (D)  543 

 



 

  Answer: B   

 40.    एक ही पासे की तीन अऱग-अऱग स्थिततयों 
को दर्ााया गया है। '6' दर्ााने वाऱे फऱक के ववपरीत 
फऱक की सॊख्या ज्ञात कीस्िए। 

 
 
  (A)  5 
  (B)  2 
  (C)  3 
  (D)  1 
  

 
  Answer: C   

 41.    izR;sd vkorZ dk vfUre lnL; gksrk gS& 

  (A)   ,d /kkrq  

  (B)   ,d gSykstu 

  (C)   ,d fuf’Ø; xSl 

  (D)   ,d mi/kkrq 

 
  Answer: C   

 42.   8 अगस्त, 2024 को परेु भारत में भारत छोडो 

आदंोलन' की कौन सी वषघगााँठ मनाई गयी? 

  (A)  79वीं 

  (B)  ৪০ वीं 
  

  (C)  82वीं 
  

  (D)  86 वीं 

 
  Answer: c   

 43.   ABC - DEF इस प्रकाय है हक AB = 9.1 cm 

औय DE = 6.5 cm I महद DEF का ऩरयभाऩ = 25 cm, 

तो     ABC का ऩरयभाऩ है। 

  (A)  45 cm 

  (B)  35 cm 

  (C)  40 cm 

  (D)  30 cm 

 
  Answer: B   

 44.   महद नभक का भूल्म 20% कभ हो जाता है, तो 
व्मम का सभान यिने के नरए िऩत भें हकतने 
प्रनतशत की िवृद् की जानी िाहहए 

  (A)   26%  
  (B)  24%   
  (C)  25%   
  (D)  27% 
  

 
  Answer: c   

 45.   fn, x, vkadM+ksa ds ek/;] ekf/;dk vkSj cgqyd dk ;ksx 

Kkr dhft,A 

       9, 35, 20, 25, 25, 15, 25 

  (A)  75 

  (B)  72 

  (C)  47 

  (D)  50 

 

  Answer: B6   

 46.    कौन-सा जर ननकाम उत्तय भें अॊडभान औय 
दखऺर् भें ननकोफाय को अरग कयता है? 

   

  (A)   नौ हडग्री िनैर 

  (B)   ग्मायह हडग्री िनैर 

  (C)  दस हडग्री िनैर 

  (D)   आठ हडग्री िनैर 

  

 



 

  Answer: c   

 47.    नेऩार के ननम्ननरखित भें से हकस शहय भें 
'नेऩार के बायतीम नागरयक सॊघ' ('Indian Citizen's 

Association of Nepal) की शािा नहीॊ है? 

   

  (A)   दभक 

  (B)   रनरतऩुय 

  (C)  बैयहिा 
  (D)   ऩोिया 
 

  Answer: b   

 48.    उस विकल्ऩ का िमन कीखजए जो हदए गए 
शब्दों के उस सही िभ को ननरूवऩत कयता है खजस 
िभ भें िे 

अॊगे्रजी शब्दकोश भें आते हैं। 

1- Miscellaneous 2- Miscalculate 3- Mischance 4- 
Miscall 5- Miscasting 
  (A)   2, 4, 1, 5, 3 
  (B)  2, 4, 5, 1, 3 
  (C)  4, 2, 5, 1, 3 
  (D)  4, 2, 5, 3, 1 

 
  Answer: B   

 49.    आठ नभत्र, P, Q, R, S, T, U, V औय W, एक गोर 
भेज के ऩरयत् दखऺर्ाितण रूऩ से इसी िभ भें एक- 
दसूये से सभान दयूी ऩय भेज के कें द्र की ओय अनबभुि 
होकय फैठे हैं। महद S ऩखिभ भें फैठा है, तो दखऺर्- 
ऩखिभ हदशा भें कौन फैठा है?   

  (A)   T 
  (B)  P 
  (C)   V 
  (D)  R 

 
  Answer: d   

 50.   उस विकल्ऩ आकृनत का िमन कीखजए जो दी 
गई आकृनत भें सखन्नहहत है (घूर्णन की अनुभनत नहीॊ 
है)। 

  

  (A)     

  (B)     

  (C)     

  (D)     

 

  Answer: D   
 51.   

 

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: C   

 52.   हाल ही में भारत और क्रकस दशे के बीच सयंुक्त 
सैन्द्य प्रबशक्षण अभ्यास 'बमत्र शबक्त' का आयोजन क्रकया 
गया ह?ै 

  (A)  श्रीलंका 

  

  (B)  बांग्लादशे 

  (C)  नेपाल 

  (D)  मंगोबलया 

 

  Answer: a   

 53.    ;fn cot x -tan x = 3/2 gS rks cot x+tanx dk eku 

D;k gksxk  
  (A)     3 
  (B)     7/2 
  (C)     2 
  (D)     5/2 

 

  Answer: D   
 54.   fdlh A.P dk 17okW in mlds 10osa in ls 7vf/kd gSA 



 

bldk lkoZ vUrj Kkr djsaA 

  (A)   1  
  (B)   2      
  (C)    -1    
  (D)    -2 

 

  Answer: A   

 55.    एक व्मवक्त अऩने भोफाइर को Rs. 4,675 भें 
फेिकय 15% की हानन उठाता है। उसे Rs 6050 ऩय प्राप्त 
होने िारा राब प्रनतशत ऻात कीखजए । 

  (A)   9.5% 
  (B)   9% 
  (C)    10.5% 
  (D)  10% 

 

  Answer: D   

 56.    सत्ता के अॊनतभ हस्ताॊतयर् ऩय ििाण कयने के 
नरए कैवफनेट नभशन ----  भें बायत आमा िा। 

  
  (A)  1943 
  
  (B)   1942 
  (C)  1945 
  (D)   1946 
  

 
  Answer: d   

 57.    बू-याजस्ि प्रफॊधन के उऩाम के रूऩ भें स्िामी 
फॊदोफस्ती शुरुआत हकसने की िी? 

   

  (A)   रॉडण कानणिानरस (Lord Cornwallis) 

  (B)   रॉडण नरटन (Lord Lytton)  

  (C)  रॉडण कजणन (Lord Curzon) 

  (D)   रॉडण िेरेस्री [Lord Wellestey) 

  

 
  Answer: a   

 58.    उस विकल्ऩ का िमन कयें, जो उन अऺयों को 
दशाणता है, खजसे नीिे हदए गए रयक्त स्िानों भें यिे जाने 

ऩय अऺय श्रृॊिरा ऩूर्ण होगी।  

C_RC_R_AR_A_CA_ 
  
  (A)  AACCRR 
  (B)  ACRACR 
  (C)   RACACA 
  (D)  RACAAC 
  

 

  Answer: A   

 59.   ननम्ननरखित जानकायी का ध्मान से अध्ममन 
कय नीिे हदए गए प्रश्नों के उतय दीखजए 

P, Q, R, S, T,V औय W के कॉरेज के 7 विद्यािी है 
बौनतक,यसामन,अॊगे्रज़ी, जीिशास्त्र, इनतहास, बूगोर, 
औय दशणनशास्त्र है प्रत्मेक विद्यािी का इनभें से के 
ऩसॊदीदा विषम है जरूयी नहीॊ इसी िभ भें हो, पुटफार, 
हिकेट, हॉकी, िारीफार, फैडनभॊटन, टेफर टेननस औय 
फास्केटफार, इनभें से प्रत्मेक का एक ऩसॊदीदा िेर बी 
है जरूयी नहीॊ हक इसी िभ भें हों  

    R को दशणनशास्त्र ऩसॊद है औय उसका ऩसॊदीदा 
िेर हॉकी है खजसे पुटफार ऩसॊद है उसे अॊगे्रज़ी ऩसॊद 
है, फैडनभॊटन मा टेफर टेननस, T का ऩसॊदीदा िेर नहीॊ 
है V को न तो इनतहास औय न ही जीिशास्त्र ऩसॊद है 
फास्केटफार खजसका ऩसॊदीदा िेर है, उसे बौनतकी 
ऩसॊद नहीॊ है W को यसमन ऩसॊद है औय उसका 
ऩसॊदीदा िेर िारीफार है S को बूगोर ऩसॊद है Q का 
ऩसॊदीदा िेर फैडनभॊटन है V को अॊगे्रज़ी ऩसॊद नहीॊ है 
औय फास्केटफार उसका ऩसॊदीदा िेर नहीॊ है P का 
ऩसॊदीदा िेर फैडनभॊटन है उसे जीिशास्त्र ऩसॊद नहीॊ है  

P को कौन सा विषम ऩसॊद है  

     

  (A)  इनतहास       



 

  (B)   जीिशास्त्र      

  (C)  यसामन     

  (D)  डाटा अऩमाणप्त    

  (E)  इनभें से कोई नहीॊ    

 

  Answer: B   

 60.    एक अनुिभ हदमा गमा है, खजसभें से एक ऩद 
रुप्त है। हदए गए विकल्ऩों भें से िह सही विकल्ऩ 
िुननए, जो अनुिभ को ऩूया कये। 

 LMR, PUA, TCJ, XKS, ?  
  (A)   ARA 
  (B)   BSB 
  (C)   CMQ 
  (D)   SMR 

 
  Answer: B   

 61.   उतयािॊड की सॊस्कृनत के सॊदबण भें, ‘कापुरी’ 
हकसका नाभ है? 

  (A)  नित्रकरा   

  (B)  बोजन    

  (C)  रोक नतृ्म    

  (D)  त्मौहाय   

 

  Answer: b   

 62.   बायतीम सॊविधान का अनुच्छेद ---- धानभणक 
भाभरों के प्रफॊधन की स्ितॊत्रता से सॊफॊनधत है  

  (A)   56   

  (B)  26    

  (C)  51    

  (D)  21   

 
  Answer: b   

 63.     

  

 
     

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: A   

 64.   10.8, 3.6 vkSj 20.4  dk prqFkkZuqikrh D;k gksxk? 

  (A)  9.6 

  (B)  12.4 

  (C)  6.8 

  (D)  14.8 

 
  Answer: C   

 65.   ,d daiuh }kjk vftZr ykHk dks rhu fe=ksa A, B vkSj C ds 

chp foHkkftr fd;k tkuk gS] ftUgksaus 

    daiuh esa viuk iSlk 9 : 12 : 19 ds vuqikr esa fuos”k fd;k 

FkkA lokZf/kd fuos”k djus okys O;fDr 

    dk fgLlk Rs.5,244 gSSA A dks fdruh jkf”k (Rs. esa) feysxh? 

  (A)  2,684 

  (B)  2,544 

  (C)  2,844 

  (D)  2,484 



 

 

  Answer: D   

 66.   डोरोभाइट--- का एक अमस्क है     

  (A)  भैगीनशमभ   

  (B)  ऩोटैनशमभ    

  (C)  एल्मुनभननमभ    

  (D)  सोहडमभ  

 
  Answer: a   

 67.   देियाम की रडाई भें औयॊगजेफ ने ननम्ननरखित 
भें से हकसे ऩयाखजत हकमा िा? 

  (A)  दाया नशकोह   

  (B)  भुयाद फख्श    

  (C)  शाहजहाॉ    

  (D)  शाह शुजा  

 

  Answer: a   
 68.   buesa ls dkSu ls nks fpguksa dks ,d&nwljs ls vkSj nks vadksa 

dks ,d&nwljs ls vkil esa cnyus ij  

     fn;k x;k lehdj.k larqfyr gks tk,xk? 

        75  

  (A)  vkSj x;  7  vkSj 5 

  (B)  + vkSj x;  5  vkSj 8 

  (C)  x vkSj -;  2  vkSj 5 

  (D)   vkSj ; 2  vkSj 5 

 

  Answer: D   

 69.   47 O;fDr;ksa okyh iafDr esa] X, vkxs ls 14osa LFkku ij gS 

tcfd Y ihNs ls 17osa LFkku ij gSA ;fn  

   os vius LFkkuksa dks ,d&nwljs ls cny ysrs gSa] rks Y ihNs ls 

34osa LFkku ij vk tkrk gS] rks X  

     vkxs ls fdl LFkku ij gksxk? 

  (A)  29 

  (B)  30 

  (C)  31 

  (D)  32 

 
  Answer: C   

 70.   vkB Nk= A, B, C, D, E, F, G vkSj H ,d xksy est ds 

ifjr% ,d nwljs ls cjkcj nwjh ij 

     cSBs gSaA ;fn B mÙkj&iwoZ fn”kk esa cSBk gS rks H fdl fn”kk esa 

cSBk gS? 

  (A)   mÙkj&iwoZ  

  (B)   mÙkj&if”pe 

  (C)   nf{k.k&iwoZ  

  (D)   nf{k.k&if”pe 

 

  Answer: C   

 71.   ननम्ननरखित भें से हकस मोजना के तहत, 
सूक्ष्भ इकाइमों से सॊफॊनधत विकास औय 
ऩुनवित्ऩोषर् गनतविनधमों के नरए बायत सयकाय 
द्वाया एक नई सॊस्िा स्िावऩत की गई है? 

  (A)  प्रधानभॊत्री भुद्रा मोजना   

  (B)  प्रधानभॊत्री जन धन मोजना     

  (C)  प्रधानभॊत्री सुयऺा वफभा मोजना    

  (D)  प्रधानभॊत्री आमुष्भान बायत मोजना  

 
  Answer: a   

 72.   आभतौय ऩय, ----भीटय से अनधक ऊॉ िी िडी 
ऩहाडी को ऩिणत के रूऩ भें िगीकृत हकमा जाता है  



 

  (A)  1000  
  (B)  500    

  (C)  800   

  (D)  600   

 

  Answer: d   
 73.   Rs.6,300  dh jkf”k] lk/kkj.k C;kt dh ,d fuf”pr 

izfr”kr okf’kZd nj ij  o’kZ esa  Rs.8,085 gks tkrh gSA mlh 

nj ij  o’kZ ds fy, Rs.8,000  dh jkf”k ij izkIr lk/kkj.k 

   C;kt (Rs. esa) fdruk gksxk? 

  (A)  1,632 

  (B)  2,992 

  (C)  2,880 

  (D)  2,448 

 
  Answer: B   

 74.   

 dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  4 

  (B)  2 

  (C)  1 

  (D)  8 

 
  Answer: B   

 75.   nks jsyxkfM+;ka ,d gh le; ij nks LVs”kuksa ls pyuk “kq: 

djrh gSa vkSj dze”k% 88km/h  vkSj 75 km/h dh pky ls 

,d&nwljs dh vksj c<+rh gSaA tc os feyrh gSa] rks irk pyrk gS fd 

,d 

    jsyxkM+h us nwljh jsyxkM+h ls 65 km vf/kd nwjh r; dh gSA 

nksuksa LVs”kuksa ds chp dh nwjh  

    (km esa) fdruh gS? 

  (A)  960 

  (B)  975 

  (C)  875 

  (D)  815 

 

  Answer: D   

 76.   ‘शेभ’ ऩुस्तक के रेिक कौन है? 

  (A)  रुडमाडण हकऩनरॊग   

  (B)  िाल्सण हडकें स      

  (C)  सरभान रुश्दी    

  (D)  एरयक सेगर   

 
  Answer: c   

 77.   सूपी ऩयॊऩयाओॊ के सॊदबण भें, सभा शब्द का अिण 
क्मा है? 

  (A)  आश्रभ   

  (B)  जादईु कयतफ    

  (C)  ऩवित्र गीतों का ऩाठ    

  (D)  शानगदण   

 

  Answer: c   
 78.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj fn, x, 

fodYiksa es ls ml la[;k dk p;u djsa] tks blesa iz”ufpgu (?) ds 

LFkku ij vk ldrh gSA 

        



 

  (A)  2 

  (B)  1 

  (C)  3 

  (D)  4 

 
  Answer: D   

 79.   fn, x, dFkuksa dks i<+s vkSj crk,a fd fodYiksa esa fn, x, 

fu’d’kksZa esa ls dkSu lk rkfdZd #i ls dFkuksa dk ikyu 

     djrk gSA 

      

     

I. dqN dykdkj fp=dkj gSaA 
II. dqN fp=dkj ys[kd gSaA 
III. lHkh ys[kd dfo gSaA 

  (A)     lHkh ys[kd dykdkj gSaA 

  (B)     dqN dfo fp=dkj gSaaA 

  (C)     lHkh dykdkj dfo gSaA 

  (D)     dqN dfo dykdkj gSaA 

 
  Answer: B   

 80.   jks”kuh dks Bhd ls ;kn gS fd Js’Bk dh o’kZxkaB xq#okj ls 

igys] fdarq lkseokj ds ckn gSA dY;k.k dks  

     Bhd ls ;kn gS fd Js’Bk dh o’kZxkaB eaxyokj ds ckn] fdarq 

“kqdzokj ls igys gSA Js’Bk dh o’kZxkaB  

     fuEufyf[kr esa ls fdl fnu gS? 

  (A)  lkseokj 

  (B)  eaxyokj 

  (C)  xq#okj 
  (D)  cq/kokj 

 

  Answer: D   

 81.   प्रकाश की तयॊग दैधमण को भाऩने की इकाई 
क्मा है? 

  (A)  कें डेरा   

  (B)  एॊगस्राभ       

  (C)  डाइन     

  (D)  पैयाडे   

 
  Answer: b   

 82.   कोनशका पीड पाउॊ टेन ऩेन का अविष्काय हकसने 
हकमा िा? 

  (A)  एर.ई.िाटयभैन   

  (B)  इमान डोनाल्ड    

  (C)  डेविड हाजेज    

  (D)  अल्फे्ड नोफेर   

 

  Answer: a   

 83.    ,d fuf”pr la[;k esa dqN O;fDr ,d dk;Z dks 46 fnuksa esa 

iwjk dj ldrs gSaA ;fn 8 vkSj O;fDr mlesa “kkfey gks tkrs gSa] rks 

og dk;Z iwjk gksus esa 16 fnu de yxrs gSaA vkjaHk esa fdrus O;fDr 

Fks? 

  (A)  25 

  (B)  18 

  (C)  15 

  (D)  20 

 
  Answer: C   

 84.    ,d /kkfRod csyukdkj ikbi dk vk;ru 1232 cm
3
 gSA 

;fn bldh ckgjh f=T;k 7 cm gS vkSj eksVkbZ 2 cm gS] rks ikbi 

dh yackbZ ¼n”keyo ds LFkku rd lgh½ (Rs. esa) fdruh gS? ¼

ysa½ 

  (A)  18.5 

  (B)  16.3 

  (C)  14.2 

  (D)  17.2 

 
  Answer: B   

 85.   dksbZ yM+dh lkbfdy ls fcanq A ls B rd 25 km dh nwjh 

2 ?kaVk 20 feuV esa r; djrh gSA fcanq A ls 15 km rd lM+d 

lery gS vkSj fQj bl lM+d esa fcanq B rd uhps dh vksj <ky gSA 

lery lM+d ij yM+dh dh vkSlr pky 10 km/h gSA <yku ij 



 

mldh vkSlr pky (downhill speed) (km/h esa) Kkr djsaA 

  (A)  18 

  (B)  12 

  (C)  15 

  (D)  10 

 

  Answer: B   

 86.   राजा आम्भी कहााँ के शासक थ?े 

  (A)    उज्जनै   

  (B)   तक्षबशला    

  (C)   कन्नौज    

  (D)   अयोध्या   

 
  Answer: b   

 87.   लबै्राडोर सागर और भमूध्य सागर क्रकस महासागर का 

बहस्सा हैं? 

  (A)    हहद महासागर   

  (B)   आकर्टटक महासागर    

  (C)   प्रशातं महासागर    

  (D)   अटलारंटक महासागर   

 

  Answer: d   
 88.     

? 

  (A)     

  (B)     

  (C)    

  (D)  

 
  Answer: D   

 89.   fcanq A, fcanq C ds if”pe esa 15 m ij fLFkr gSA fcanq B, 

fcanq C ds mRrj esa 22 m ij fLFkr gSA 

      fcanq D, fcanq B ds iwoZ esa 18 m ij fLFkr gSA fcanq E, fcanq 

D ds nf{k.k esa 11 m ij fLFkr gSA 

      fcanq X, fcanq E ds if”pe esa 33 m ij fLFkr gSA 

      fcanq A vkSj fcanq X ds chp dh U;wure nwjh fdruh gS? 
  (A)  22 m 

  (B)  10 m 

  (C)  11 m 

  (D)  3 m 

 

  Answer: C   
 90.    fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksZa dks /;kuiwoZd i<+sA dFkuksa esa 

nh x;h tkudkjh dks lR; ekurs gq, fopkj djsa] Hkys gh ;g 

     lkekU;r% Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrh gksa vkSj crk,a fd 

buesa ls dkSu ls fu’d’kZ] rdZiw.kZ <ax ls dFkuksa dk ikyu 

     djrs gSa? 
            

- dqN QksVks fofM;ks gSaA 

     2- dksbZ fofM;ksa] fQYe ugha gSA 

        fu’d’kZ% 

      1- dksbZ QksVks] fQYe ugha gSA 

      2- dqN fQYe] QksVks ugha gSaA 

   

  (A)    fu’d’kZ I  vkSj fu’d’kZ II  nksuksa ikyu djrs gSaA 

   

  (B)    dsoy fu’d’kZ  II  ikyu djrk gSaA 

   

  (C)    dsoy fu’d’kZ  I ikyu djrk gSaA 

     

  (D)    u rks fu’d’kZ  I  vkSj u gh fu’d’kZ II  ikyu djrk 

gSA 

    

 
  Answer: B   

 91.   dkSu lh ekalis”kh duiVh dh gM~Mh dks tcM+s ls tksM+rh 

gS? 

  (A)   isDVksjsfyl estj   

  (B)   eslsVj    

  (C)   MsYVkW;M    
  (D)    lksfy;e 

 

  Answer: B   

 92.   उमानदं, असम में बस्थत एक --- ह ै 

  (A)    द्वीप  

  (B)    घाटी  

  (C)   झील   

  (D)   नदी   

 



 

  Answer: a   

 93.    2 

    

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 
  Answer: D   

 94.   A और B क्रमर्ः 15000 रु. तिा 20000 रु. एक 
व्यापार में ऱगाते हैं। चार माह बाद C भी 22500 रु. 
ऱगाकर व्यापार में र्ातमऱ हो िाता है । 9 माह बाद 
B व्यापार से अऱग हो िाता है । वर्ा के अन्त में‘वे 
तीनों ककस अनुपात में ऱाभ हो बाॉटेंगे ? 

  (A)  1:1:1  
  (B)  2:3:4   
  (C)  4:5::6  
  (D)  3:2:4 
  

 
  Answer: A   

 95.   ‘EQUATION’ 

  (A)  
  (B)  
  (C)  
  (D)  
  

 
  Answer: A   

 96.   कश्मीर के परुुषों और मबहलाओं द्वारा पहनी जान े

वाली पारंपररक पोशाक बनम्नबलबखत में स ेकौन सी ह?ै 

  (A)  ररकुटू  गमचा    

  (B)   फानके   

  (C)   फेरन   

  (D)   मखेला चादर   

 

  Answer: c   

 97.   ज्ञानपीठ परुस्कार में क्या क्रदया जाता ह?ै 

  (A)  रु 21 लाख का नकद परुस्कार, प्रशसंा पत्र और 

दवेी सरस्वती की कासं्य प्रबतमा   

  (B)   रु 11 लाख का नकद परुस्कार, प्रशसंा पत्र और 

दवेी सरस्वती की कासं्य प्रबतया   

  (C)   रु 12 लाख का नकद परुस्कार, प्रशसंा पत्र और 

दवेी सरस्वती की कासं्य प्रबतमा   

  (D)   रु 15  लाख का नकद परुस्कार, प्रशसंा पत्र और दवेी 

सरस्वती की कासं्य प्रबतमा   

 

  Answer: b   

 98.   उस सही विकल्ऩ को िनुनए जो हदए गए शब्दों 
की व्मिस्िा को ताहकण क औय अिणऩूर्ण िभ भें हदिाता 
हो।  
1 हेक्टोभीटय 2 नभरीभीटय 3 डेसीभीटय 4 डेकाभीटय 5 
हकरोभीटय  

  (A)  3, 2, 4, 1, 5 
  (B)  2, 3, 4, 1, 5 
  (C)  3, 2, 5, 1, 4 
  (D)  2, 3, 5, 1, 4 

 
  Answer: B   

 99.   

  (A)    
  (B)    
  (C)       

  (D)     

  

 
  Answer: A   

 100.   mÙkj fn”kk dh vksj mUrq[k yM+dksa ds ,d drkj esa 

vfer] v”kksd ds ck,¡ ikpoka gSA vkyksd] vfer ds nk,¡ rhljk gSa 



 

foykl] v”kksd ds ck,¡ rhljk gSA fuEufyf[kr esa ls dkSu foykl dh 

fLFkfr dks n”kkZrk gS\ 

  (A)   vfer ds rqjar nk;h vkj   

  (B)  vkyksd ds rqjar ck;h vksj  

  (C)  vkyksd ds rqjar nk;h vksj   

  (D)  vfer ds nk;h vksj rhljk    

  (E)  buesa ls dksbZ ugha 

 

  Answer: b   

 

 


